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Асаб лі вая ўва га бу дзе на да дзе на 
пра да стаў лен ню пер ша га пра цоў на-
га мес ца ўсім вы пуск ні кам уста ноў 
вы шэй шай, ся рэд няй спе цы яль най і 
пра фе сій на-тэх ніч най аду ка цыі.

Важ най за да чай за ста ец ца ўдас-
ка на лен не пра фе сій най пад рых тоў кі 
і пе ра пад рых тоў кі кад раў у ад па вед-
нас ці з па трэ ба мі эка но мі кі. Пра ду-
гледж ва ец ца за бяс пе чыць ска ра-
чэн не пра фе сій на-ква лі фі ка цый на га 
дыс ба лан су по пы ту і пра па но вы пра-
цоў ных мес цаў шля хам ар га ні за цыі 
апе рад жаль най пра фе сій най пе ра-
пад рых тоў кі ра бот ні каў, ука ра нен ня 
но вых фор маў на ву чан ня, у пер шую 
чар гу не па срэд на на вы твор час ці.

Рэ струк ту ры за цыя вы твор час-
ці бу дзе на сіць са цы яль на ад каз ны 
ха рак тар, а так са ма бу дзе на кі ра-
ва на на змяк чэн не яе не га тыў ных 
на ступ стваў і са дзей ні чан не пра ца-
ўлад ка ван ню гра ма дзян на но выя 
пра цоў ныя мес цы — не менш за 50 
тыс. што год.

Рэа лі за цыя мер па па вы шэн ні 
пра цоў най ма біль нас ці ра бо чай сі лы 
бу дзе спры яць пе ра раз мер ка ван ню 
кад раў у рэ гі ё ны з дэ фі цы там пра-
цоў ных рэ сур саў.

Пра цяг нец ца ра бо та па сты му ля-
ван ні эка на міч най ак тыў нас ці не за-
ня та га на сель ніц тва пры да па мо зе 
раз віц ця прад пры маль ніц тва, па-
шы рэн ня гнут кіх фор маў пра цоў най 
дзей нас ці, на до мнай пра цы. Бу дуць 
ство ра ны мак сі маль на спры яль ныя 
ўмо вы для са ма за ня тас ці на сель ніц-
тва.

Пра ду гледж ва юц ца ўка ра нен не 
і раз віц цё ме ха ніз маў ін тэ гра цыі ў 
пра цоў ную сфе ру мэ та вых груп на-
сель ніц тва, якія ма юць па трэ бу ў са-
цы яль най пад трым цы.

Мэ та на кі ра ва ныя за ха ды ак тыў-
най па лі ты кі на рын ку пра цы да зво-
ляць у хо дзе струк тур ных пе ра ўтва-
рэн няў эка но мі кі ўтры маць афі цый на 
за рэ гіст ра ва нае бес пра цоўе ў ме жах 
2 пра цэн таў ад коль кас ці эка на міч на 
ак тыў на га на сель ніц тва.

Рост рэ аль ных 
гра шо вых да хо даў

Мэ тай па лі ты кі да хо даў на сель-
ніц тва з'яў ля ец ца па вы шэн не рэ аль-
на га ўзроў ню ўсіх ві даў гра шо вых 
да хо даў.

Ме ры ў га лі не апла ты пра цы бу-
дуць на кі ра ва ны на пас ля доў нае па-
вы шэн не яе рэ аль на га ўзроў ню, зні-
жэн не раз ры ву па між апла тай пра цы 
ра бот ні каў бюд жэт ных ар га ні за цый і 
ся рэд няй за ра бот най пла тай у эка-
но мі цы.

Рэа лі за цыю па стаў ле най за да чы 
ў рэ аль ным сек та ры эка но мі кі пла-
ну ец ца ажыц цяў ляць шля хам шы ро-
ка га пры мя нен ня гіб кіх сіс тэм апла ты 
пра цы, за бес пя чэн ня рос ту рэ аль най 
за ра бот най пла ты, уза е ма звя за на га 
з рос там пра дук цый нас ці пра цы.

Па вы шэн не за ра бот най пла ты ра-
бот ні каў бюд жэт ных ар га ні за цый да 
ўзроў ню, не ні жэй ша га за 80 пра цэн-
таў ад ся рэд няй за ра бот най пла ты, у 
эка но мі цы да 2020 го да пра ду гледж-
ва ец ца за бяс пе чыць праз ап ты мі за-
цыю функ цый і коль кас ці за ня тых у 
бюд жэт най сфе ры.

Па мер мі ні маль най ве лі чы ні, што 
вы ка рыс тоў ва ец ца пры вы лі чэн ні 
ста вак (акла даў, служ бо вых акла даў) 
ра бот ні каў бюд жэт най сфе ры, бу дзе 
па этап на на блі жац ца да бюд жэ ту 
пра жыт ко ва га мі ні му му, у перс пек-
ты ве — да мі ні маль на га спа жы вец-
ка га бюд жэ ту.

Па вы шэн не са цы яль най аба ро не-
нас ці ра бот ні каў пла ну ец ца за бяс пе-
чыць за кошт вы зна чэн ня што га до ва-
га па ме ру мі ні маль най за ра бот най 
пла ты на ўзроў ні мі ні маль на га спа-
жы вец ка га бюд жэ ту ў ся рэд нім на ад-
на го чле на сям'і з ча ты рох ча ла век.

Мэ тай раз віц ця пен сій най сіс тэ мы 
з'яў ля ец ца за бес пя чэн не яе фі нан-
са вай устой лі вас ці і са цы яль на пры-
маль на га ўзроў ню пен сій.

Трэ ба бу дзе вы ра шыць на ступ ныя 
за да чы:

адап та цыя пен сій най сіс тэ мы да 
змен лі вых эка на міч ных і дэ ма гра фіч-
ных умоў шля хам па сту по ва га па вы-
шэн ня агуль на ўста ноў ле на га пен сій-

на га ўзрос ту, ап ты мі за цыі пен сій ных 
вы дат каў;

пад тры ман не ўзроў ню пен сій на га 
за бес пя чэн ня, а так са ма су ад но сін 
па ме ру ся рэд няй пен сіі па ўзрос це і 
ся рэд ня ме сяч най за ра бот най пла ты 
не ні жэй за 40 пра цэн таў з улі кам фі-
нан са вых маг чы мас цяў дзяр жа вы.

Вы ка нан не па стаў ле ных за дач 
пра ду гледж ва ец ца шля хам па сту по-
ва га па вы шэн ня па тра ба ван няў да 
ўзрос ту і ста жу для пры зна чэн ня пен-
сіі, сты му ля ван ня пра цяг лай ле галь-
най пра цоў най дзей нас ці з вы пла тай 
аба вяз ко вых стра ха вых уз но саў.

Пла ну ец ца да лей шае раз віц цё доб-
ра ах вот на га стра ха ван ня да дат ко вых 
пен сій у стра ха вых ар га ні за цы ях.

Пен сіі бу дуць па вы шац ца (ін дэк-
са вац ца) з улі кам рос ту ся рэд ня ме-
сяч най за ра бот най пла ты ра бот ні каў, 
бюд жэ ту пра жыт ко ва га мі ні му му ў 
ся рэд нім на ду шу на сель ніц тва і фі-
нан са вых маг чы мас цяў дзяр жаў на га 
па за бюд жэт на га фон ду са цы яль най 
аба ро ны на сель ніц тва.

Бу дзе пра цяг ну тая пра ца па за-
клю чэн ні між на род ных да га во раў для 
су мес на га фі нан са ван ня дзяр жа ва мі 
вы пла ты пен сій за пра цу гра ма дзян 
на іх тэ ры то рыі.

Пла ну ец ца, што рост рэ аль ных 
на яў ных гра шо вых да хо даў на сель-
ніц тва ў 2020 го дзе па ад но сі нах да 
2015 го да скла дзе 109,5-111,6 пра-
цэн та.

Раз віц цё сіс тэ мы са цы яль най 
пад трым кі не аба ро не ных 

ка тэ го рый гра ма дзян
Дзяр жаў ная па лі ты ка ў га лі не 

са цы яль най аба ро ны на сель ніц тва 
бу дзе на цэ ле на на па вы шэн не да-
ступ нас ці і эфек тыў нас ці са цы яль най 
да па мо гі, да лей шае раз віц цё сіс тэ мы 
са цы яль на га аб слу гоў ван ня і са цы-
яль най рэ абі лі та цыі ін ва лі даў.

Пла ну ец ца спра шчэн не пра цэ ду-
ры пра да стаў лен ня дзяр жаў най ад-
рас най са цы яль най да па мо гі.

Раз віц цё сіс тэ мы са цы яль на га 
аб слу гоў ван ня пра ду гледж ва ец ца 
пры да па мо зе па шы рэн ня ста цы я-
на ра за мя шчаль ных фор маў ра бо ты, 
пры мя нен ня ме ха ніз му дзяр жаў на-
га са цы яль на га за ка зу, па ляп шэн ня 
ма тэ ры яль на-тэх ніч най ба зы ўста ноў 
ад па вед най сфе ры.

Трэ ба бу дзе рэа лі за ваць ме ры па 
вы ка нан ні па ла жэн няў Кан вен цыі аб 
пра вах ін ва лі даў і ства рэн ні без бар'-
ер на га ася род дзя жыц ця дзей нас ці 
ін ва лі даў і фі зіч на аслаб ле ных асоб.

На ме ча ны ме ры па рэ кан струк-
цыі і бу даў ніц тве 16 аб' ек таў у ста-
цы я нар ных уста но вах са цы яль на га 
аб слу гоў ван ня, іх ка пі таль ным і бя гу-
чым ра мон це, асна шчэн ні ме ды цын-
скім, рэ абі лі та цый ным і тэх на ла гіч-
ным аб ста ля ван нем, аў та ма біль ным 
транс пар там.

Пла ну юц ца ўдас ка на лен не ме ха-
ніз му ма тэ ры яль най пад трым кі бес-
пра цоў ных шля хам пры вяз кі па ме ру 
да па мо гі па бес пра цоўі да бюд жэ ту 
пра жыт ко ва га мі ні му му, а так са ма 
раз гляд пы тан ня аб ука ра нен ні ў Рэс-
пуб лі цы Бе ла русь сіс тэ мы стра ха ван-
ня ад бес пра цоўя.

Асаб лі вая ўва га бу дзе на да дзе-
на ўка ра нен ню ме ха ніз маў, на кі ра-
ва ных на ўзмац нен не са цы яль най 
пад трым кі ма ла за бяс пе ча ных груп 
на сель ніц тва, а так са ма тых, хто мае 
па трэ бу ў да дат ко вай пад трым цы, у 
мэ тах змяк чэн ня на ступ стваў па вы-
шэн ня та ры фаў на па слу гі жыл лё-
ва-ка му наль най гас па дар кі шля хам 
пра да стаў лен ня без на яў ных жыл лё-
вых суб сі дый.

Да лей шае ўдас ка на лен не ад рас-
най пад трым кі не аба ро не ных ка тэ-
го рый гра ма дзян дасць маг чы масць 
за ха ваць уз ро вень ма ла за бяс пе ча-
нас ці на сель ніц тва ў са цы яль на пры-
маль ных па ме рах — да 5,5 пра цэн та 
ў 2020 го дзе.

Раз віц цё фі зіч най куль ту ры 
і спор ту

Дзяр жаў ная па лі ты ка бу дзе на кі-
ра ва на на пры цяг нен не на сель ніц-
тва да рэ гу ляр ных за ня ткаў фі зіч най 
куль ту рай і спор там, за ха ван не ўстой-
лі вай па зі цыі Бе ла ру сі ў лі ку най мац-
ней шых спар тыў ных дзяр жаў.

Пра цяг нец ца ра бо та па ўка ра нен-
ні но вых фор маў фіз куль тур на-азда-
раў лен чай і спар тыў на-ма са вай ра-
бо ты ся род усіх сла ёў на сель ніц тва.

Пра ду гледж ва ец ца да лей шае 
ўма ца ван не ма тэ ры яль най ба зы 
на цы я наль ных ка ман даў Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь па ві дах спор ту, ства рэн не 
спе цы я лі за ва ных цэнт раў пад рых тоў-
кі спарт сме наў.

Пра ду гле джа на рэа лі за цыя комп-
лек су мер, на кі ра ва ных на фар мі ра-
ван не і за бес пя чэн не пра цы азда раў-
лен чых груп для асоб з аб ме жа ва ны мі 
маг чы мас ця мі, да лей шае раз віц цё па-
ра а лім пій ска га і спе цы яль на га ру хаў.

Га лоў ным ары ен ці рам раз віц ця 
фі зіч най куль ту ры і спор ту ста не да-
вя дзен не коль кас ці тых, хто зай ма ец-
ца фі зіч най куль ту рай і спор там, да 
не менш чым 25 пра цэн таў ад агуль-
най коль кас ці на сель ніц тва ў 2020 
го дзе. У га лі не спор ту вы шэй шых да-
сяг нен няў — пад тры ман не спар тыў-
на га рэй тын гу Рэс пуб лі кі Бе ла русь на 
су свет най арэ не па алім пій скіх дыс-
цып лі нах на ўзроў ні, не ні жэй шым за 
25-е мес ца што год.

Рост якас ці 
і да ступ нас ці аду ка цыі

Пер ша чар го вай за да чай з'яў ля-
ец ца ўдас ка на лен не на цы я наль най 
сіс тэ мы аду ка цыі шля хам па вы шэн ня 
да ступ нас ці і якас ці аду ка цыі ў ад-
па вед нас ці з па трэ ба мі іна ва цый най 
эка но мі кі, па тра ба ван ня мі ін фар ма-
цый на га гра мад ства, аду ка цый ны мі 
за па тра ба ван ня мі гра ма дзян.

Важ ным на прам кам раз віц ця 
аду ка цыі вы зна ча на ўдас ка на лен не 
сіс тэ мы бес пе ра пын най аду ка цыі ў 
мэ тах рэа лі за цыі ў поў ным аб' ёме 
прын цы пу «аду ка цыя праз усё жыц-
цё».

У якас ці клю ча вых за дач вы зна-
ча ны ін тэ гра цыя сіс тэ мы аду ка цыі і 
га лін эка но мі кі, фун да мен таль най і 
пры клад ной на ву кі, пад рых тоў ка вы-
со ка ква лі фі ка ва ных кад раў.

У сфе ры да школь най аду ка цыі ак-
цэнт бу дзе зроб ле ны на за бес пя чэн-
не най больш поў на га за да валь нен ня 
по пы ту сям'і на аду ка цый ныя па слу гі, 
у тым лі ку на плат най асно ве. Пра-
ду гледж ва юц ца ме ры па па шы рэн ні 
шмат функ цы я наль най сет кі да школь-
ных уста ноў усіх фор маў улас нас ці, 
удас ка на лен ні аду ка цый на га пра цэ су 
на асно ве пе ра ем нас ці да школь най і 
агуль най ся рэд няй аду ка цыі І сту пе ні, 
а так са ма па вы шэн ні ўзроў ню ква лі-
фі ка цыі вы ха валь ні каў.

У сіс тэ ме агуль най ся рэд няй аду-
ка цыі пра ду гледж ва ец ца пра вя дзен-
не мэ та на кі ра ва най ра бо ты па ап-
ты мі за цыі сет кі ўста ноў агуль най ся-
рэд няй аду ка цыі, аб наў лен ні змес ту 
і ву чэб на-ме та дыч на га за бес пя чэн ня 
аду ка цыі. Пла ну ец ца за бяс пе чыць 
уста но вы агуль най ся рэд няй аду ка-
цыі су час ны мі срод ка мі на ву чан ня і 
ву чэб ным аб ста ля ван нем, уклю ча ю-
чы срод кі ін фар ма ты за цыі.

Асаб лі вая ўва га бу дзе на да дзе на 
пы тан ням па шы рэн ня про філь на га 
на ву чан ня на ІІІ сту пе ні агуль най ся-
рэд няй аду ка цыі (Х-ХІ кла сы).

Бу дзе ўка ра нё на не за леж ная 
ацэн ка якас ці агуль най ся рэд няй 
аду ка цыі.

Раз віц цё пра фе сій на-тэх ніч най, 
ся рэд няй спе цы яль най і вы шэй шай 
аду ка цыі пла ну ец ца на кі ра ваць на 
най больш поў нае за бес пя чэн не па-
трэб нас ці эка но мі кі ў ква лі фі ка ва ных 
кад рах.

Бу дзе за бяс пе ча на най больш поў-
ная ін тэ гра цыя на ву чаль ных пра грам 
пра фе сій на-тэх ніч най, ся рэд няй спе-
цы яль най аду ка цыі і пра грам вы шэй-
шай аду ка цыі.

Пра ду гледж ва ец ца фар мі ра ван не 
на цы я наль най сіс тэ мы аду ка цый ных 
ін фар ма цый ных рэ сур саў і элект рон-
ных па слуг.

Не аб ход на ства рыць эфек тыў ны 
ме ха нізм уза е ма дзе ян ня сіс тэ мы 
пра фе сій най аду ка цыі з ар га ні за цы-
я мі — за каз чы ка мі кад раў.

Пра ду гледж ва ец ца рэа лі за цыя 
комп лек су за ха даў па па вы шэн ні 
кан ку рэнт ных пе ра ваг на цы я наль най 
сіс тэ мы вы шэй шай аду ка цыі ў між на-
род най аду ка цый най пра сто ры.

Пла ну юц ца па вы шэн не са цы яль-
на га ста ту су пе да га гіч ных ра бот ні каў, 
рас пра цоў ка пра фе сій на га стан дар ту 
пе да го га, ума ца ван не кад ра ва га па-
тэн цы я лу ўста ноў аду ка цыі з улі кам 
су час ных па тра ба ван няў да іх ад бо ру 
і пад рых тоў кі, апла ты пра цы.

Піль ная ўва га бу дзе на да дзе на 
ме рам па па шы рэн ні без бар' ер на га 
ася род дзя ва ўста но вах аду ка цыі для 
асоб з асаб лі вас ця мі псі ха фі зіч на га 
раз віц ця. Ад ным з важ ных на прам каў 
ста не раз віц цё ін клю зіў най аду ка цыі. 
Пла ну ец ца да 2020 го да па вя лі чыць 
ахоп ін клю зіў нымі фор ма мі аду ка цыі 
да 80 пра цэн таў дзя цей з асаб лі вас-
ця мі псі ха фі зіч на га раз віц ця.

Раз віц цё на цы я наль най 
куль ту ры і твор ча га па тэн цы я лу 

бе ла рус ка га на ро да
Раз віц цё на цы я наль най куль ту ры 

бу дзе на цэ ле на на за ха ван не куль-
тур най ідэн тыч нас ці бе ла рус ка га на-
ро да, на цы я наль ных твор чых тра ды-
цый, ума ца ван не ста ноў ча га імі джу 
Бе ла ру сі ў між на род най куль тур най 
су поль нас ці.

Для больш шы ро ка га вы ка ры стан-
ня па тэн цы я лу бе ла рус ка га куль тур-
на га ланд шаф ту і ўклю чэн ня яго ў ту-
рыс тыч ны аба рот пра ду гледж ва ец ца 
ства рэн не су час ных цэнт раў куль ту-
ры і па слуг, за сна ва ных на мяс цо вых 
тра ды цы ях і гіс то ры ка-куль тур ных 
каш тоў нас цях.

Трэ ба бу дзе ства рыць сіс тэ му ма-
ні то рын гу ста ну гіс то ры ка-куль тур ных 
каш тоў нас цяў на па ста ян най асно-
ве, што да зво ліць даць аб' ек тыў ную 
ацэн ку мас тац кім і тэх ніч ным асаб-
лі вас цям аб' ек таў, для ўклю чэн ня іх 
у дасье, якое бу дзе прад стаў ле на ў 
па пя рэд нім спі се Су свет най спад чы-
ны ЮНЕС КА за 2016—2020 га ды.

Пла ну ец ца па вя лі чыць до лю ад рэ-
стаў ра ва ных пом ні каў ар хі тэк ту ры і 
тых, якія ма юць ад па вед нае функ цы-
я наль нае вы ка ры стан не, уклю ча ных 
у Дзяр жаў ны спіс гіс то ры ка-куль тур-
ных каш тоў нас цяў Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь, з 15 пра цэн таў у 2015 го дзе да 
30 пра цэн таў у 2020 го дзе.

Атры мае раз віц цё сіс тэ ма бес-
пе ра пын най мас тац кай аду ка цыі, 
бу дзе аказ вац ца пад трым ка та ле на-
ві тай мо ла дзі ў рэа лі за цыі твор чых 
пра ек таў.

На ме ча ныя ме ры да дуць маг чы-
масць па шы рыць до ступ да куль тур-
ных да брот для роз ных ка тэ го рый 
на сель ніц тва.
Пад трым ка ма ла до га па ка лен ня 
і яго пры цяг нен не ў ства рэн не 

эка но мі кі ве даў
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ма ла дая эка но мі ка. Ме на ві та ма ла-
дое па ка лен не гра ма дзян Бе ла ру сі 
па він на сыг раць вы ра шаль ную ро-
лю ў пе ра хо дзе на шай кра і ны да іна-
ва цый на га шля ху раз віц ця. Бу дуць 
іс тот на па шы ра ныя ме ры пад трым-
кі та ле на ві тай, адо ра най мо ла дзі. 
Рас пра ца ва на спе цы яль ная сіс тэ-
ма гран таў, якая да зва ляе ву чыц ца 
ў вя ду чых су свет ных аду ка цый ных 
цэнт рах пры ўмо ве да лей шай пра цы 
ў Бе ла ру сі.

Сіс тэ ма га ран тыі пер ша га пра-
цоў на га мес ца для вы пуск ні коў бу-
дзе за ха ва на і да поў не на ме ра мі са-
дзей ні чан ня ма ла дзёж най за ня тас ці 
ў сфе ры ма ло га і ся рэд ня га біз не су.

За ха ва юц ца ўсе дзей ныя ме ры 
пад трым кі ма ла дой сям'і, уклю ча ю чы 
льгот нае жыл лё вае бу даў ніц тва.

Бу дзе пе ра фар ма та ва ны дзей ны 
кад ра вы рэ зерв з уклю чэн нем у яго 
перс пек тыў ных ма ла дых кі раў ні коў.

Бу дуць ство ра ны ўмо вы най боль-
ша га пад атко ва га і фі нан са ва га 
спры ян ня для раз віц ця ма ла дзёж на га 
іна ва цый на га прад пры маль ніц тва.

Дзяр жа ва пад тры мае сту дэнц кія 
бу дат ра ды і ва лан цёр скую дзей насць 
у ма ла дзёж ным ася род дзі.

Асноў ны мі вы ка наў ца мі дзяр жаў-
най ма ла дзёж най па лі ты кі ста нуць 
ма ла дзёж ныя ар га ні за цыі, уклю ча-
ныя ў дзяр жаў ны рэ естр.

Асноў ны пры яры тэт ма ла дзёж най 
па лі ты кі за ста нец ца ня змен ным — 
вы ха ван не ў ма ла до га па ка лен ня 
ад да на сці не за леж най Бе ла ру сі і 
лю бо ві да род най зям лі.

ЦЭНТ РЫ 
ЭКА НА МІЧ НА ГА РОС ТУ 

Ў РЭ ГІ Ё НАХ
У бя гу чай пя ці год цы асноў ныя на-

ма ган ні бу дуць скан цэнт ра ва ны на 
ска ра чэн ні між рэ гі я наль ных ад роз-
нен няў ва ўзроў ні і якас ці жыц ця на-
сель ніц тва праз раз віц цё са цы яль най 
інф ра струк ту ры, па сту по ва га па вы-
шэн ня і вы раў ноў ван ня са цы яль ных 
стан дар таў.

За кошт кан цэнт ра цыі рэ сур саў на 
клю ча вых кі рун ках, здоль ных за бяс-
пе чыць мак сі маль нае раз віц цё тэ ры-
то рый, эфек тыў на га вы ка ры стан ня 
мяс цо ва га рэ сурс на га па тэн цы я лу і 
кан ку рэнт ных пе ра ваг бу дуць сфар-
мі ра ва ны цэнт ры эка на міч на га рос ту, 
дзе бу дуць скан цэнт ра ва ны су час-
ныя вы твор чыя струк ту ры, аб' ек ты 
ін жы нер на-тэх ніч най і са цы яль най 
інф ра струк ту ры.

Най важ ней шым на прам кам рэ гі-
я наль най па лі ты кі з'яў ля ец ца раз віц-
цё асноў ных се так і аб' ек таў энер ге-
тыч най, транс парт най, тэ ле ка му ні-
ка цый най і ін шай інф ра струк ту ры ў 
ад па вед нас ці са стра тэ гі яй раз віц ця 
рэ гі ё на. Пры гэ тым асаб лі вую ўва-
гу пла ну ец ца на даць пры мя нен ню 
ме ха ніз маў дзяр жаў на-пры ват на га 
парт нёр ства.

Раз віц цё інф ра струк ту ры ва ўза е-
ма су вя зі з раз мя шчэн нем вы твор час-
цяў дасць маг чы масць за бяс пе чыць 
раз віц цё тэ ры то рый са скла да ным 
эка на міч ным ста но ві шчам, ска ра ціць 
раз рыў ва ўзроў ні і якас ці жыц ця на-
сель ніц тва ў га ра дах роз ных ка тэ го-
рый і сель скай мяс цо вас ці.

У да чы нен ні да прад пры ем стваў, 
раз ме шча ных на та кіх тэ ры то ры ях, 
бу дуць пры ня тыя аб грун та ва ныя ра-
шэн ні аб пра вя дзен ні іх рэ струк ту ры-
за цыі або пе ра пра фі ля ван ня, раз віц-
ці но вых на прам каў дзей нас ці. Ад на-
ча со ва бу дуць пры ня ты не аб ход ныя 
ме ры па пра ца ўлад ка ван ні ра бот ні-
каў на но выя пра цоў ныя мес цы, якія 
ства ра юц ца на прад пры ем ствах у 
цэнт рах эка на міч на га рос ту.

Пры гэ тым пла ну ец ца пра цяг нуць 
пра цу па пад трым цы най больш ад-
ста лых рэ гі ё наў праз ства рэн не ўмоў 
для сты му ля ван ня раз мя шчэн ня но-
вых ар га ні за цый, фі лі ялаў і цэ хаў 
дзей ных вы твор час цяў, перш за ўсё 
звя за ных з аб слу гоў ван нем сель скай 
і ляс ной гас па дар кі, пе ра пра цоў кай іх 
пра дук цыі, вы пус кам вы ра баў з мяс-
цо вай сы ра ві ны, раз віц цём сфе ры 
па слуг для на сель ніц тва і ту рыз му.

Для рэа лі за цыі стра тэ гіч ных на прам-
каў раз віц ця рэ гі ё наў пра ду гледж ва юц-
ца клю ча выя пра ек ты з пры цяг нен нем 
за меж ных ін вес ты цый і ўцяг ван нем у 
ін вес ты цый ны пра цэс сва бод ных вы-
твор чых ма гут нас цяў, а так са ма тых, 
якія не эфек тыў на вы ка рыс тоў ва юц ца.

Перс пек тыў ны мі ін стру мен та мі 
пры цяг нен ня за меж ных ін вес ты цый 
з'яў ля юц ца ак ты ві за цыя і па глыб лен не 
між рэ гі я наль ных кі тай ска-бе ла рус кіх 
ад но сін, рэа лі за цыя су мес ных пра ек-
таў для вы ка ры стан ня кож ным з ся мі 
рэ гі ё наў не менш за 100 млн до ла раў у 
год пра мых кі тай скіх ін вес ты цый.

У сфе ры між бюд жэт ных ад но сін 
пра ду гледж ва ец ца вы зна чэн не на па-
ста ян най асно ве пра ві лаў раз мер ка-
ван ня да хо даў па між бюд жэ та мі ўсіх 
уз роў няў, а так са ма ўпа рад ка ван не 
пра цэ су раз мер ка ван ня суб вен цый 
ва ўза е ма су вя зі з мэ та мі дзяр жаў-
най па лі ты кі.

Пра цяг нец ца ра бо та па раз віц ці 
тэ ры то рый, па цяр пе лых у вы ні ку ка-
та стро фы на Чар но быль скай АЭС, 
уклю ча ю чы пра вя дзен не не аб ход ных 
ахоў ных ме ра пры ем стваў, а так са ма 
ра ды я цый ны ма ні то рынг і кант роль 
ра дые ак тыў на га за брудж ван ня на ва-
коль на га ася род дзя і пра дук цыі.

Ажыц цяў лен не за пла на ва ных мер 
дасць маг чы масць за бяс пе чыць па-
вы шэн не ўзроў ню жыц ця і са цы яль-
на га аб слу гоў ван ня на сель ніц тва ва 
ўсіх рэ гі ё нах, да сяг нуць ста ноў чых 
змен у струк ту ры рэ гі я наль най эка-
но мі кі, іс тот на па вы сіць уз ро вень і 
эфек тыў насць вы ка ры стан ня мяс цо-
вых рэ сур саў і кан ку рэнт ных пе ра ваг 
кож на га рэ гі ё на.


